

# Профилактика клещевого энцефалита!

## Клещевой вирусный энцефалит и его признаки:

- Клещевой вирусный энцефалит - инфекционное заболевание, с преимущественным поражением центральной нервной системы. Последствия заболевания: от полного выздоровления до нарушений здоровья, приводящих к инвалидности и смерти.
- Вирус передается человеку при укусе клеща, его раздавливании и употреблении сырого молока
- Заболевание начинается с повышения температуры, головной боли, тошноты, боли в мышцах и может проявиться через 7-15 дней после укуса



## Что делать, если укусил клещ?

- ✓ При укусе клеща необходимо срочно обратиться в ближайший травматологический пункт, где клеща снимут, а место укуса осмотрят и обработают.

***Вы можете снять клеща самостоятельно. При этом необходимо помнить о нескольких важных моментах.***

- ✓ Клеща нужно вытаскивать целиком вместе с головкой.
- ✓ Нельзя давить его пальцами, так как при надавливании большее количество возбудителей клещевых инфекций может попасть в кровь.
- ✓ Нельзя капать на клеща маслом или спиртом, это приводит к тому, что клещ начинает задыхаться и более интенсивно вбрасывает содержимое кишечника в свою жертву, что увеличивает риски инфицирования.

## Профилактика клещевого энцефалита!

- Клещи максимально активны в мае, начале июня, но риск укуса сохраняется в течение всего теплого периода. При выходе в лес следует надевать защитную одежду, обязательно прикрывать руки и голову, обрабатывать одежду репеллентами. После выхода из леса осматривать кожные покровы, переодеваться.
- Владельцам домашних животных напоминаем о необходимости регулярно проводить обработку своих питомцев против блох и клещей. Следует осматривать домашних животных, так как они могут принести клеща из леса на себе.
- Нельзя пить сырое молоко, так как клещевой энцефалит может передаваться от инфицированного животного с молоком.